
Prawidłowa pielęgnacja mebli

Codzienna ochrona i pielęgnacja mebli to inwestycja w ich 
trwałość    i estetyczny wygląd przez długie lata.
Każdy mebel wymaga odpowiedniego traktowania – niewłaściwe 
czyszczenie lub użytkowanie może prowadzić do uszkodzeń, 
dlatego tak ważna jest prawidłowa eksploatacja mebla. 
Użytkowanie i konserwowanie mebli niezgodne z poniższymi 
wytycznymi, może być podstawą do odrzucenia ewentualnej 
reklamacji.

Czyszczenie

• Unikaj kontaktu z wodą i silnych zabrudzeń.
• Rozlane płyny usuń suchą, miękką ściereczką                               

z mikrofibry lub bawełny.
• Plamy usuwaj natychmiast, zanim zaschną.
• Do czyszczenia mebli nie stosuj: 
• silnych detergentów, alkoholu, amoniaku, acetonu
•  środków żrących czy mleczek ściernych, nabłyszczaczy 

i środków natłuszczających (z wyjątkiem środków 
dedykowanych do pielęgnacji skóry naturalnej – zgodnie 
z zaleceniami producenta).

• Przed pierwszym użyciem preparatu czyszczącego 
zawsze wykonaj próbę w niewidocznym miejscu.

• Po czyszczeniu dokładnie wytrzyj powierzchnię do 
sucha.

Pielęgnacja i konserwacja

• Konserwację wykonuj co najmniej raz w miesiącu, 
używając odpowiedniego środka do danego materiału.

• Czyść czystą miękką, lekko wilgotną ściereczką (mikrofibra 
lub bawełna) z łagodnym detergentem o pH ≈ 7.

• Po czyszczeniu zawsze osusz powierzchnię.
• Elementy techniczne:

▪ Okucia meblowe przecieraj suchą tkaniną, aby usunąć 
kurz i pył.

▪ Regularnie sprawdzaj i dokręcaj śruby, zawiasy oraz 
elementy ruchome.

Zasady prawidłowej eksploatacji mebli

• Użytkowanie zgodne z przeznaczeniem:
▪ Meble wewnętrzne: używaj w pomieszczeniach                               

o temperaturze 15–25°C i wilgotności 40–60%
▪ Meble zewnętrzne: są odporne na promieniowanie UV, 

deszcz i wilgoć, jednak w okresach długotrwałych 
opadów lub mrozów zaleca się ich zabezpieczenie lub 
przechowywanie w suchym miejscu.

• Ochrona przed czynnikami zewnętrznymi:
▪ Nie ustawiaj mebli w bezpośrednim sąsiedztwie źródeł 

ciepła   (np. grzejników) ani gorącego światła (np. 
halogenów) – może to powodować przebarwienia.

▪ Unikaj długotrwałego nasłonecznienia i zawilgocenia 
powierzchni.



Bezpieczeństwo użytkowania

• Nie przesuwaj mebli z pełnym obciążeniem i nie chwytaj za 
blaty podczas ich przenoszenia.

• Wysokie meble zabezpiecz poprzez kotwienie do ściany 
(kątowniki lub kotwy).

• Nie przeciążaj półek, blatów ani siedzisk.
• Nie stawaj na meblach ani nie używaj konstrukcji stołów 

wysokich jako podpórek.
• Nie wieszaj szafek bezpośrednio nad stanowiskami pracy.
• Nie pozostawiaj otwartych szuflad ani drzwi w szafach.
• Nie dotykaj bezpośrednio żarówek ani elementów oświetlenia 

halogenowego.
• Nie siadaj na podłokietnikach, oparciach krzeseł ani na 

blatach stołów.
• Nie przechylaj się i nie bujaj na krzesłach.

Ochrona powierzchni

• Stosuj podkładki pod: gorące naczynia (powyżej 40°C),

Wymogi prawidłowego montażu

• Ostrożnie wypakuj mebel, chroniąc go przed 
uszkodzeniem.

• Pamiętaj, aby używać tylko odpowiednich narzędzi. 
• Postępuj zgodnie z instrukcją montażu, pracując na 

czystym, równym podłożu.
• Okucia montuj na stabilnej powierzchni. 
• Przed rozpoczęciem użytkowania upewnij się, że mebel 

stoi stabilnie i jest odpowiednio wypoziomowany.

Stosuj się do zasad czyszczenia, pielęgnacji i konserwacji 
właściwych dla danego materiału:



Meble z elementami elektronicznymi 

• Nie zrywaj plomb zabezpieczających elementy                       
elektryczne ani nie rozkręcaj ich samodzielnie.

• Meble są przystosowane do pracy z instalacją 230 V.                                    
Wyjątek stanowią meble z wtykiem US, które przystosowane                
są do pracy z instalacją 110-120V.

• Do gniazdek w mediaboxach można podłączać urządzenia 
elektryczne o maksymalnej mocy 2000 W.

• Nie używaj mebla z uszkodzonym przewodem elektrycznym.
• Nie podłączaj urządzeń grzewczych wewnątrz mebli                                    

(np. w budkach akustycznych).
• Zabrania się palenia papierosów, e-papierosów i używania 

otwartego ognia wewnątrz mebli (np. w budkach 
akustycznych).

• Nie zakrywaj otworów wentylacyjnych ani kanałów 
wlotowych i wylotowych – system wentylacji zapewnia 
prawidłową cyrkulację powietrza.

• W przypadku rozlania płynów na instalację elektryczną 
natychmiast oddal się od mebla. Jeśli warunki na to 
pozwalają, odłącz urządzenie od zasilania.



Czyszczenie

• Czyść czystą, miękką ściereczką z mikrofibry lub bawełny, 
lekko zwilżoną mieszaniną wody i delikatnego środka 
czyszczącego (np. płynu do naczyń o pH ≈ 7) lub preparatu 
do pielęgnacji melaminy zgodnie z zaleceniami producenta. 

• Środek czyszczący nanoś na ściereczkę, nie bezpośrednio na 
mebel. Unikaj szczególnie spryskiwania rantów i krawędzi 
płyt, aby zapobiec wnikaniu wilgoci pod warstwę 
wykończeniową. 

• Po czyszczeniu wytrzyj powierzchnię do sucha.
• Unikaj kontaktu z wodą i silnych zabrudzeń: Rozlane płyny 

usuń suchą, miękką ściereczką z mikrofibry lub bawełny. 
Plamy usuwaj natychmiast, zanim zaschną – stosując się do 
zaleceń.

• Do czyszczenia mebli nie stosuj:
• silnych detergentów, alkoholu, amoniaku, acetonu,
• środków żrących czy mleczek ściernych,
• nabłyszczaczy i środków natłuszczających (z wyjątkiem 

dedykowanej pielęgnacji skóry naturalnej – zgodnie                         
z zaleceniami producenta)

• Przed pierwszym użyciem preparatu czyszczącego zawsze 
wykonaj próbę w niewidocznym miejscu.

Pielęgnacja i konserwacja

• Konserwację wykonuj co najmniej raz w miesiącu, 
• Czyść stosując się do zaleceń. Po czyszczeniu osusz 

powierzchnię.

Melamina

Ochrona powierzchni

• Stosuj podkładki pod:
• gorące naczynia (powyżej 40°C),
• mokre przedmioty (np. doniczki),
• ostre elementy, które mogą zarysować powierzchnię,
• przedmioty zawierające alkohol lub rozpuszczalniki 
      (mogą spowodować trwałe odbarwienia)



Laminaty lakierowane i matowe 
Czyszczenie

• Powierzchnię laminowaną czyść czystą, miękką ściereczką
       z mikrofibry lub bawełny, lekko zwilżoną mieszaniną
      wody i delikatnego środka czyszczącego (np. płynu do
       naczyń o pH ≈ 7).
• Środek czyszczący nanoś na ściereczkę, nie bezpośrednio na 

mebel. Unikaj szczególnie spryskiwania rantów i krawędzi 
płyt, aby zapobiec wnikaniu wilgoci pod warstwę 
wykończeniową. 

• Po czyszczeniu wytrzyj powierzchnię do sucha.
• W przypadku laminatów matowych nie stosuj silnego nacisku 

podczas czyszczenia. Matowe wykończenie może ulec 
miejscowemu wypolerowaniu i stracić głębię koloru.

• W przypadku laminatów lakierowanych unikaj agresywnego 
polerowania powierzchni – może to prowadzić do 
zmatowienia lub miejscowego połysku.

• Unikaj kontaktu z wodą i silnych zabrudzeń: Rozlane płyny 
usuń suchą, miękką ściereczką z mikrofibry lub bawełny. 
Plamy usuwaj natychmiast, zanim zaschną – stosując się do 
zaleceń.

• Do czyszczenia mebli nie stosuj:
• silnych detergentów, alkoholu, amoniaku, acetonu,
• środków żrących czy mleczek ściernych,
• nabłyszczaczy i środków natłuszczających (z wyjątkiem 

dedykowanej pielęgnacji skóry naturalnej – zgodnie
      z aleceniami producenta)
• Przed pierwszym użyciem preparatu czyszczącego zawsze 

wykonaj próbę w niewidocznym miejscu.

Pielęgnacja i konserwacja

• Konserwację wykonuj co najmniej raz w miesiącu, 
• Czyść stosując się do zaleceń. Po czyszczeniu osusz 

powierzchnię.

Ochrona powierzchni

• Stosuj podkładki pod: 
• gorące naczynia (powyżej 40°C),
• mokre przedmioty (np. doniczki),
• ostre elementy, które mogą zarysować powierzchnię,
• przedmioty zawierające alkohol lub rozpuszczalniki 

(mogą spowodować trwałe odbarwienia).



Laminat specjalny - FENIX 
Czyszczenie
 
• Powierzchnię laminowaną czyść czystą, miękką ściereczką                

z mikrofibry lub bawełny, lekko zwilżoną mieszaniną wody                    
i delikatnego środka czyszczącego (np. płynu do naczyń 

      o ph ≈ 7).            
• Po każdym czyszczeniu przemyj powierzchnię ciepłą wodą                 

i dokładnie wytrzyj do sucha, aby uniknąć osadzania się 
kamienia.

• Środek czyszczący nanoś na ściereczkę, nie bezpośrednio na 
mebel — szczególnie unikaj spryskiwania rantów i krawędzi płyt, 
aby zapobiec wnikaniu wilgoci pod warstwę wykończenia.

• Nie używaj środków ściernych w kremie. Nie używaj drucianych 
gąbek ani twardych szczotek. Dopuszcza się używania mokrej 
gumki melaminowej. 

• Szczegółowe informacje codziennego czyszczenia znajdują się 
na stronie producenta:  
https://www.fenixforinteriors.com/en/cleaning/everyday-cleani
ng 

• Większość plam można usunąć ciepłą wodą z dodatkiem 
detergentu do naczyń. Szczegółowe instrukcje usuwania plam 
znajdują się na stronie producenta laminatu FENIX: 
https://www.fenixforinteriors.com/en/cleaning/removing-stains

Pielęgnacja i konserwacja

• Aby uniknąć trwałych zabrudzeń, regularnie konserwuj 
powierzchnię laminatu FENIX.  Szczegółowe wskazówki 
konserwacji dostępne są na stronie producenta: 
https://www.fenixforinteriors.com/en/cleaning/deep-cleaning

• Czyść stosując się do zaleceń. Po czyszczeniu osusz 
powierzchnię.

Ochrona powierzchni

• Stosuj podkładki pod: 
• gorące naczynia (powyżej 40°C),
• mokre przedmioty (np. doniczki),
• ostre elementy, które mogą zarysować powierzchnię,
• przedmioty zawierające alkohol lub rozpuszczalniki (mogą 

spowodować trwałe odbarwienia).
• Drobne zarysowania na powierzchni laminatu FENIX można 

zredukować za pomocą ciepła. Szczegółowe informacje 
znajdziesz na stronie producenta: 
https://www.fenixforinteriors.com/en/cleaning/thermal-healing 



Szkło
Czyszczenie

• Do codziennego czyszczenia wystarczy sucha ściereczka, 
która usunie kurz i lekkie zabrudzenia, nie pozostawiając 
smug.

• Przy większych zabrudzeniach powierzchnię szkła czyść 
czystą, miękką, niestrzępiącą się ściereczką z mikrofibry lub 
bawełny, lekko zwilżoną środkiem do czyszczenia szkła. 
Środek czyszczący nanoś na ściereczkę, nie bezpośrednio na 
czyszczoną powierzchnię.

• Nie spryskuj szkła przy krawędziach. Nadmiar płynu może 
wniknąć pod powierzchnię i spowodować odpryski lub 
odklejenie się warstwy wykończeniowej.

• Po czyszczeniu wytrzyj powierzchnię do sucha, do uzyskania 
jednolitego połysku.

Pielęgnacja i konserwacja

• Lampy i elementy szklane czyść suchą ściereczką.
• Do czyszczenia szkła nie stosuj:
• silnych detergentów, druciaków, gąbek ściernych, które 

mogą zarysować powierzchnię;
• alkoholu i rozpuszczalników, ponieważ mogą zmatowić lub 

odbarwić szkło.
• Dla lepszej ochrony szkła zaleca się okresowe stosowanie 

powłok hydrofobowych, które ułatwiają czyszczenie 
      i zapobiegają osadzaniu się zanieczyszczeń.



Tkaniny tekstylne
Codzienna pielęgnacja

• Powierzchnię tapicerowaną regularnie odkurzaj, aby zapobiec 
gromadzeniu się kurzu i brudu. Mogą one działać jak środek 
ścierny i przyspieszać zużycie tkaniny.

• Do odkurzania używaj końcówki z miękką szczotką lub 
materiałową nakładką.

• Jeśli meble mają kontakt ze zwierzętami mogą powstawać 
trwałe zaciągnięcia nitek, zarysowania lub uszkodzenia na skraju 
tapicerki. Regularnie usuwaj sierść, aby zapobiec jej wbijaniu się 
we włókna i powstawaniu trudnych do usunięcia zabrudzeń. 
Najpierw odkurz tapicerkę miękką szczotką, a pozostałości 
sierści zbierz wałkiem do ubrań.

Czyszczenie zabrudzeń

• Plamy i zabrudzenia usuwaj jak najszybciej po ich powstaniu, 
zanim wsiąkną we włókna. 

• W pierwszej kolejności zbierz jak najwięcej rozlanego płynu za 
pomocą czystego, białego ręcznika papierowego lub 
bawełnianej ściereczki. W przypadku zaschniętych plam do ich 
usuwania używaj odkurzacza. 

• Większość zabrudzeń można usunąć letnią wodą z dodatkiem 
łagodnego detergentu (np. płynu do naczyń o pH ≈ 7 lub mydła). 
Zabrudzenia usuwaj etapami, używając czystej, białej, 
bawełnianej ściereczki nasączonej wodą z niewielką ilością 
łagodnego detergentu. 

• Nie pocieraj plamy zbyt mocno i nie używaj do jej usuwania 
gorącej wody. Może to uszkodzić włókna tkaniny.

• Po każdym użyciu wody przyciśnij tkaninę suchym ręcznikiem 
papierowym lub bawełnianą ściereczką, aby wchłonąć 

nadmiar wilgoci i zanieczyszczenia. Do końcowego 
oczyszczenia użyj wyłącznie czystej wody bez dodatku 
detergentów. Po czyszczeniu oczyszczone miejsce może 
wydawać się ciemniejsze od reszty tkaniny; różnica ta 
zniknie z czasem.
• Dopuszcza się stosowanie środków czyszczących 

przeznaczonych do tapicerki, używanych zgodnie
      z zaleceniami producenta.
• Przed pierwszym użyciem preparatu czyszczącego 

zawsze wykonaj próbę w niewidocznym miejscu.

Usuwanie wczepionej w tapicerkę sierści

• Użyj silikonowej rękawicy lub suchej ściereczki 
       z mikrofibry, wykonując ruchy w jednym
       kierunku i spróbuj zebrać sierść.
• Nie trzyj tkaniny zbyt mocno; może to podnieść włókna, 

zmechacić tkaninę lub popsuć jej strukturę.
• Po usunięciu większej ilości sierści ostrożnie odkurz 

tkaninę miękką końcówką odkurzacza lub zbierz 
pozostałości wałkiem do ubrań z delikatnym klejem.



Ochrona i trwałość tapicerki

• Unikaj nadmiernego moczenia tapicerki; wilgoć może 
uszkodzić warstwy znajdujące się pod tkaniną.

• Do czyszczenia nie stosuj:
• silnych detergentów, alkoholu, amoniaku, acetonu,
• środków żrących czy mleczek ściernych.
• Nie używaj suszarki, aby przyspieszyć schnięcie tkaniny i nie 

wystawiaj jej na bezpośrednie działanie słońca.

Tkaniny wełniane
Codzienna pielęgnacja

• Powierzchnię tapicerowaną regularnie odkurzaj, aby 
zapobiec gromadzeniu się kurzu i brudu. Mogą one działać 
jak środek ścierny i przyspieszać zużycie tkaniny.

• Do odkurzania używaj końcówki z miękką szczotką lub 
materiałową nakładką.

• Jeśli meble mają kontakt ze zwierzętami mogą powstawać 
trwałe zaciągnięcia nitek, zarysowania lub uszkodzenia na 
skraju tapicerki. Regularnie usuwaj sierść, aby zapobiec jej 
wbijaniu się we włókna i powstawaniu trudnych do usunięcia 
zabrudzeń. Najpierw odkurz tapicerkę miękką szczotką,

       a pozostałości sierści zbierz wałkiem do ubrań.
• Nie zaleca się czyszczenia tapicerki parą, ponieważ wysoka 

temperatura może sfilcowac materiał.    

Czyszczenie zabrudzeń

• Plamy i zabrudzenia usuwaj jak najszybciej po ich powstaniu, 
zanim wsiąkną we włókna. 

• W pierwszej kolejności zbierz jak najwięcej rozlanego płynu 
za pomocą czystego, białego ręcznika papierowego lub 
bawełnianej ściereczki. W przypadku zaschniętych plam do 
ich usuwania używaj odkurzacza. 

• Większość zabrudzeń można usunąć letnią wodą 
      z dodatkiem łagodnego detergentu (np. płynu do naczyń 
      o pH ≈ 7 lub mydła). Delikatnie wyczyść plamę 
      używając czystej, białej, bawełnianej ściereczki 
     nasączonej wodą z niewielką ilością łagodnego detergentu. 
• Nie pocieraj plamy zbyt mocno i nie używaj do jej usuwania 

gorącej wody. Może to uszkodzić strukturę włókien tkaniny.



• aby wchłonąć nadmiar wilgoci i zanieczyszczenia. Do 
końcowego oczyszczenia użyj wyłącznie czystej wody bez 
dodatku detergentów. Po czyszczeniu oczyszczone miejsce 
może wydawać się ciemniejsze od reszty tkaniny; różnica ta 
zniknie z czasem.Przed pierwszym użyciem preparatu 
czyszczącego zawsze wykonaj próbę

       w niewidocznym miejscu
• Szczegółowe informacje dotyczące 
      czyszczenia  i pielęgnacji tapicerek wełnianych znajdują 
      się na stronie  producenta: 
https://www.gabrielfabrics.com/products/care-maintenance/ 
    

Usuwanie wczepionej w tapicerkę sierści: 

• Użyj silikonowej rękawicy lub suchej ściereczki z mikrofibry, 
wykonując ruchy w jednym kierunku i spróbuj zebrać sierść.

• Nie trzyj tkaniny zbyt mocno; może to podnieść włókna, 
zmechacić tkaninę lub popsuć jej strukturę.

• Po usunięciu większej ilości sierści ostrożnie odkurz tkaninę 
miękką końcówką odkurzacza lub zbierz pozostałości wałkiem 
do ubrań z delikatnym klejem.

Ochrona i trwałość tapicerki:

• Unikaj nadmiernego moczenia tapicerki; wilgoć może uszkodzić 
warstwy znajdujące się pod tkaniną.

• Do czyszczenia nie stosuj:
▪ silnych detergentów, alkoholu, amoniaku, acetonu,
▪ środków żrących czy mleczek ściernych.

• Nie używaj suszarki, aby przyspieszyć schnięcie tkaniny i nie 
wystawiaj jej na bezpośrednie działanie słońca.



Skóra naturalna
Czyszczenie

• Plamy i zabrudzenia usuwaj jak najszybciej po ich powstaniu. 
• Zabrudzenia takie jak przebarwienia czy tłuste plamy 

pozostają zwykle na powierzchni skóry i można je usunąć 
odpowiednimi środkami. Przed czyszczeniem delikatnie 
odkurz powierzchnię tapicerki, aby usunąć kurz i drobne 
zanieczyszczenia. 

• Zwilż szczoteczkę lub gąbkę w letniej wodzie bez dodatku 
detergentów, następnie dokładnie odciśnij nadmiar wody. 
Nałóż pianę czyszczącą na szczoteczkę lub gąbkę i czyść 
powierzchnię skórzaną okrężnymi ruchami, przesuwając się 
od szwu do szwu. Pozostałości piany usuń czystą, miękką 
ściereczką. 

• Stosuj tylko środki czyszczące przeznaczone do skóry 
naturalnej, zgodnie z zaleceniami producenta. Środek 
czyszczący nanoś zawsze na ściereczkę, nigdy bezpośrednio 
na powierzchnię skóry.

• Do końcowego oczyszczenia użyj wyłącznie czystej wody bez 
dodatku detergentów.

• Po zakończeniu czyszczenia pozostaw tapicerkę do 
wyschnięcia. 

• Nie używaj suszarki do przyspieszania wysychania tapicerki 
      i nie wystawiaj skóry na bezpośrednie działanie słońca.
• Skórzaną tapicerkę należy zakonserwować po każdym 

czyszczeniu. Nanoś niewielką ilość środka konserwującego na 
czystą, białą bawełnianą ściereczkę. Następnie delikatnie, 
okrężnymi ruchami, wetrzyj środek w tapicerkę skórzaną.

• Przed pierwszym użyciem preparatu czyszczącego zawsze 
wykonaj próbę w niewidocznym miejscu.

• Nie stosuj parowego czyszczenia ani wysokociśnieniowego 
natrysku wodą, ponieważ mogą uszkodzić materiał z powłoką. 

Usuwanie wczepionej w tapicerkę sierści

• Użyj suchej ściereczki z mikrofibry, wykonując ruchy
       w jednym kierunku i spróbuj zebrać sierść. 
      Miękka ściereczka z mikrofibry (sucha) „zbiera” 
      sierść elektrostatycznie.
• Nie używaj wałka do czyszczenia ubrań. Jeśli skórzana 

tapicerka jest przesuszona lub nosi ślady nieprawidłowej 
pielęgnacji, klej z wałka może dodatkowo uszkodzić 
powierzchnię, powodując odrywanie wierzchniej 
warstwy skóry i pogłębianie pęknięć

Pielęgnacja i konserwacja

• Powierzchnię skórzaną poddaj konserwacji po każdym 
czyszczeniu. W tym celu nanoś niewielką ilość środka 
konserwującego na czystą, białą bawełnianą ściereczkę. 
Następnie delikatnie, okrężnymi ruchami, wetrzyj środek 
w tapicerkę skórzaną.

• Regularnie (przynajmniej raz w miesiącu lub częściej, 
zależnie od intensywności użytkowania mebla z 
tapicerką skórzaną) przeprowadzaj konserwację 
powierzchni, stosują środki pielęgnacyjne tworzące 
powłokę ochronną, przeznaczone do skóry naturalnej. 
Preparaty używaj zgodnie z zaleceniami producenta. 



Ochrona i trwałość tkaniny:

• Skórzaną tapicerkę, eksploatowaną do 14 dni, należy 
poddawać odpowiedniej konserwacji. 

• Chroń skórę przed bezpośrednim działaniem promieni 
słonecznych, aby zapobiec jej wysuszaniu

      i odbarwieniu się.
• Unikaj kontaktu tapicerki skórzanej z chemią gospodarczą, 

kosmetykami, tłuszczem, potem i kurzem.
• Nie stawiaj mebli skórzanych w pobliżu źródeł ciepła (np. 

grzejników, lamp halogenowych).
• Do czyszczenia nie stosuj:

▪ silnych detergentów, alkoholu, amoniaku, acetonu,
▪ środków żrących czy mleczek ściernych.

• Szczegółowe informacje o pielęgnacji tapicerki ze skóry 
naturalnej oraz proponowane środku czyszczące znajdziesz 
na stronie producenta:  
https://europell.pl/produkty/kosmetyki-do-skor-i-tkanin/



Skóra ekologiczna 
Czyszczenie

• Plamy i zabrudzenia usuwaj jak najszybciej po ich powstaniu.
• Zabrudzenia takie jak przebarwienia czy tłuste plamy zwykle 

pozostają na powierzchni skóry ekologicznej i można je 
usunąć odpowiednimi środkami. Przed czyszczeniem 
delikatnie odkurz powierzchnię tapicerki, aby usunąć kurz i 
drobne zanieczyszczenia. 

• Większość zabrudzeń można usunąć letnią wodą z dodatkiem 
łagodnego detergentu (np. płynu do naczyń o pH ≈ 7 lub 
mydła). Delikatnie wyczyść plamę używając czystej, białej, 
bawełnianej ściereczki nasączonej wodą z niewielką ilością 
łagodnego detergentu. 

• W przypadku większych zabrudzeń, po wstępnym przemyciu 
plamy wodą z łagodnym detergentem, nałóż pianę czyszczącą 
na szczoteczkę lub gąbkę i czyść powierzchnię skórzaną 
okrężnymi ruchami, przesuwając się od szwu do szwu. 
Pozostałości piany usuń czystą, miękką ściereczką.

• Stosuj tylko środki czyszczące przeznaczone skóry 
ekologicznej bądź środki do czyszczenia mebli 
tapicerowanych - zgodnie 

      z zaleceniami producenta. Środek czyszczący nanoś zawsze 
      na ściereczkę, nigdy bezpośrednio na powierzchnię skóry.

Usuwanie wczepionej w tapicerkę sierści

• Użyj suchej ściereczki z mikrofibry, wykonując 
       ruchy w jednym kierunku i spróbuj zebrać sierść. 
       Miękka ściereczka z mikrofibry (sucha) „zbiera” 
       sierść elektrostatycznie.
• Nie używaj wałka do czyszczenia ubrań. Jeśli skórzana 

tapicerka jest przesuszona lub nosi ślady nieprawidłowej 
pielęgnacji, klej z wałka może dodatkowo uszkodzić 
powierzchnię, powodując odrywanie wierzchniej warstwy 
skóry i pogłębianie pęknięć

• Do końcowego oczyszczenia użyj wyłącznie czystej 
      wody bez dodatku detergentów.
• Po zakończeniu czyszczenia pozostaw tapicerkę do 

wyschnięcia. 
• Nie używaj suszarki do przyspieszania wysychania 

tapicerki i nie wystawiaj skóry na bezpośrednie działanie 
słońca.

• Skórzaną tapicerkę należy zakonserwować po każdym 
czyszczeniu. Nanoś niewielką ilość środka 
konserwującego na czystą, białą bawełnianą ściereczkę. 
Następnie delikatnie, okrężnymi ruchami, wetrzyj środek 
w tapicerkę.

• Przed pierwszym użyciem preparatu czyszczącego 
zawsze wykonaj próbę w niewidocznym miejscu.

• Nie stosuj parowego czyszczenia ani 
wysokociśnieniowego natrysku wodą, ponieważ mogą 
uszkodzić materiał z powłoką. 



Pielęgnacja i konserwacja

• Powierzchnię skórzaną poddaj konserwacji po każdym 
czyszczeniu. W tym celu nanoś niewielką ilość środka 
konserwującego na czystą, białą bawełnianą ściereczkę. 
Następnie delikatnie, okrężnymi ruchami, wetrzyj 

      środek w tapicerkę skórzaną.
• Regularnie (przynajmniej raz w miesiącu lub częściej, zależnie 

od intensywności użytkowania mebla z tapicerką skórzaną) 
przeprowadzaj konserwację powierzchni, stosują środki 
pielęgnacyjne tworzące powłokę ochronną, przeznaczone do 
skóry naturalnej. Preparaty używaj zgodnie z zaleceniami 
producenta. 

Ochrona i trwałość tkaniny:

• Chroń skórę przed bezpośrednim działaniem promieni 
słonecznych, aby zapobiec jej wysuszaniu i odbarwieniu się.

• Unikaj kontaktu tapicerki ze skóry ekologicznej z chemią 
gospodarczą, kosmetykami, tłuszczem, potem i kurzem.

• Nie stawiaj mebli skórzanych w pobliżu źródeł ciepła (np. 
grzejników, lamp halogenowych).

• Do czyszczenia nie stosuj:
• silnych detergentów, alkoholu, amoniaku, acetonu,
• środków żrących czy mleczek ściernych.
• Szczegółowe informacje o pielęgnacji znajdziesz na stronach 

producentów:
• tkanin PVC (Vita) oraz Trevira CS (Go check): 
https://content.camirafabrics.com/media/dqmhngwo/fabric-vinyl-
cleaning-guide.pdf
• vinylu (Silvertex):
https://www.spradling.eu/care-and-cleaning-guide



Filc
Codzienna pielęgnacja

• Powierzchnię tapicerowaną regularnie odkurzaj, aby zapobiec 
gromadzeniu się kurzu i brudu. Mogą one działać jak środek 
ścierny i przyspieszać zużycie tkaniny.

• Do odkurzania używaj końcówki z miękką szczotką lub 
materiałową nakładką.

• Jeśli meble mają kontakt ze zwierzętami mogą powstawać 
trwałe zaciągnięcia nitek, zarysowania lub uszkodzenia na 
skraju tapicerki. Regularnie usuwaj sierść, aby zapobiec jej 
wbijaniu się we włókna i powstawaniu trudnych do usunięcia 
zabrudzeń. Najpierw odkurz tapicerkę miękką szczotką,

      a pozostałości sierści zbierz wałkiem do ubrań.
• Nie zaleca się czyszczenia filcu parą, ponieważ wysoka 

temperatura może spalić powierzchnię tkaniny.    

Czyszczenie zabrudzeń

• Plamy i zabrudzenia usuwaj jak najszybciej po ich powstaniu, 
zanim wsiąkną we włókna. 

• W pierwszej kolejności zbierz jak najwięcej rozlanego płynu za 
pomocą czystego, białego ręcznika papierowego lub 
bawełnianej ściereczki. W przypadku zaschniętych plam do ich 
usuwania używaj odkurzacza. 

• Większość zabrudzeń można usunąć letnią wodą z dodatkiem 
łagodnego detergentu (np. płynu do naczyń o pH ≈ 7 lub 
mydła). Delikatnie wyczyść plamę używając czystej, białej, 
bawełnianej ściereczki nasączonej wodą z niewielką ilością 
łagodnego detergentu. 

• Nie pocieraj plamy zbyt mocno i nie używaj do jej 
usuwania gorącej wody. Może to uszkodzić strukturę 
włókien tkaniny.

• Po każdym użyciu wody przyciśnij tkaninę suchym 
ręcznikiem papierowym lub bawełnianą ściereczką, 
aby wchłonąć nadmiar wilgoci i zanieczyszczenia. Do 
końcowego oczyszczenia użyj wyłącznie czystej wody 
bez dodatku detergentów. Po czyszczeniu 
oczyszczone miejsce może wydawać się ciemniejsze 
od reszty tkaniny; różnica ta zniknie z czasem.

• Przed pierwszym użyciem preparatu czyszczącego 
zawsze wykonaj próbę w niewidocznym miejscu.

Usuwanie wczepionej w tapicerkę sierści: 

• Użyj silikonowej rękawicy lub suchej ściereczki z mikrofibry, 
wykonując ruchy w jednym kierunku i spróbuj zebrać sierść.

• Nie trzyj tkaniny zbyt mocno; może to podnieść włókna, 
zmechacić tkaninę lub popsuć jej strukturę.

• Po usunięciu większej ilości sierści ostrożnie odkurz tkaninę 
miękką końcówką odkurzacza lub zbierz pozostałości 
wałkiem do ubrań z delikatnym klejem.



Ochrona i trwałość:

• Do czyszczenia nie stosuj:
▪ silnych detergentów, alkoholu, amoniaku, acetonu,
▪ środków żrących czy mleczek ściernych.

• Nie używaj suszarki, aby przyspieszyć schnięcie tkaniny i nie 
wystawiaj jej na bezpośrednie działanie słońca.

Metal malowany proszkowo
Czyszczenie

• Elementy metalowe czyść czystą, miękką
       ściereczką z mikrofibry lub bawełny, lekko 
      zwilżoną mieszaniną wody i delikatnego 
      środka czyszczącego (np. płynu do naczyń o pH ≈ 7)
      lub preparatu do powierzchni metalowych -  zgodnie 
      z zaleceniami producenta. 
• Środek czyszczący nanoś na ściereczkę, nie 

bezpośrednio na czyszczoną powierzchnię.
• Po czyszczeniu zawsze wycieraj powierzchnię do sucha.
• Do czyszczenia nie stosuj:

▪ środków chemicznych o działaniu ściernym,
▪ silnych detergentów, alkoholu, acetonu ani 

rozpuszczalników,
▪ szorstkich gąbek oraz druciaków, mleczek ściernych.

Pielęgnacja i konserwacja

• Regularnie (co najmniej raz w miesiącu) przecieraj 
elementy metalowe, aby usuwać kurz i zapobiegać 
matowieniu – stosując się do zaleceń. 

• W przypadku drobnych zarysowań powierzchnię 
metalową zabezpiecz lakierem 

     zaprawowym w kolorze zbliżonym do oryginalnego.



• W przypadku głębokiego uszkodzenia wierzchniej farby 
uszkodzone miejsce zabezpiecz przed wilgocią za pomocą 
lakieru zaprawowego. Jeśli w miejscu uszkodzenia pojawiła 
się korozja, wcześniej oczyść metal z rdzy.

• Nie stawiaj na powierzchniach metalowych ostrych 
przedmiotów mebli ani nie opieraj ich o metalowe elementy 
mebli.

Metal polerowany i chromowany
Czyszczenie

• Elementy metalowe czyść czystą, miękką ściereczką 
      z mikrofibry lub bawełny, lekko zwilżoną mieszaniną 
      wody i delikatnego środka czyszczącego (np. płynu 
      do  naczyń o pH ≈ 7) lub preparatu do powierzchni
      metalowych -  zgodnie z zaleceniami producenta. 
• Środek czyszczący nanoś na ściereczkę, nie bezpośrednio na 

czyszczoną powierzchnię.
• Po czyszczeniu zawsze wycieraj powierzchnię do sucha. 

Następnie wypoleruj powierzchnię suchą, miękką ściereczką 
do uzyskania połysku.

• Do czyszczenia nie stosuj:
▪ środków chemicznych o działaniu ściernym,
▪ silnych detergentów, alkoholu, acetonu ani 

rozpuszczalników,
▪ szorstkich gąbek oraz druciaków, mleczek ściernych 

(nawet w przypadku silnych zabrudzeń – mogą one 
uszkodzić powłokę).

• W przypadku zabrudzeń z kamienia wodnego użyj roztworu 
wody z niewielką ilością octu, a następnie dokładnie przemyj 
powierzchnię wodą i osusz.

Pielęgnacja i konserwacja

• Regularnie (co najmniej raz w miesiącu) przecieraj elementy 
metalowe, aby usuwać kurz i zapobiegać matowieniu – 
stosując się do zaleceń. 



• W przypadku głębokiego uszkodzenia wierzchniej farby 
uszkodzone miejsce zabezpiecz przed wilgocią za pomocą 
lakieru zaprawowego. Jeśli w miejscu uszkodzenia pojawiła 
się korozja, wcześniej oczyść metal z rdzy.

• Nie stawiaj na powierzchniach metalowych ostrych 
przedmiotów mebli ani nie opieraj ich o metalowe elementy 
mebli.

• Do zabezpieczenia powierzchni stosuj dedykowane środki do 
polerowanego metalu lub chromu. Preparatów używaj 
zgodnie z zaleceniami producenta.

Aluminium 
anodowane/szczotkowane 
Czyszczenie

• Elementy metalowe czyść czystą, miękką 
      ściereczką z mikrofibry lub bawełny, lekko
     zwilżoną mieszaniną wody i delikatnego środka
      czyszczącego (np. płynu do naczyń o pH ≈ 7)
      lub preparatu do powierzchni metalowych -  zgodnie 
      z zaleceniami producenta. 
• Środek czyszczący nanoś na ściereczkę, nie 

bezpośrednio na czyszczoną powierzchnię.
• Po czyszczeniu zawsze wycieraj powierzchnię do sucha. 
• Do czyszczenia nie stosuj:

▪ środków chemicznych o działaniu ściernym,
▪ silnych detergentów, alkoholu, acetonu ani 

rozpuszczalników,
▪ szorstkich gąbek oraz druciaków, mleczek 

ściernych.



Pielęgnacja i konserwacja

• Regularnie (co najmniej raz w miesiącu) przecieraj 
elementy metalowe, aby usuwać kurz i zapobiegać 
matowieniu – stosując się do zaleceń. 

• W przypadku głębokiego uszkodzenia wierzchniej farby 
uszkodzone miejsce zabezpiecz przed wilgocią za 
pomocą lakieru zaprawowego. Jeśli w miejscu 
uszkodzenia pojawiła się korozja, wcześniej oczyść 
metal z rdzy.

• Nie stawiaj na powierzchniach metalowych ostrych 
przedmiotów mebli ani nie opieraj ich o metalowe 
elementy mebli.

Fornir 
Czyszczenie

• Powierzchnię fornirowaną czyść czystą, miękką 
ściereczką z mikrofibry lub bawełny, lekko zwilżoną 
mieszaniną wody i delikatnego środka czyszczącego (np. 
płynu do naczyń o pH ≈ 7).

• Dopuszczalne jest stosowanie wodorozcieńczalnych 
środków do pielęgnacji powierzchni meblowych zgodnie 
z zaleceniami producenta.

• Środek czyszczący nanoś na ściereczkę, nie 
bezpośrednio na mebel. Unikaj szczególnie spryskiwania 
rantów i krawędzi płyt, aby zapobiec wnikaniu wilgoci 
pod warstwę wykończeniową.

• Fornir należy czyścić zgodnie z kierunkiem słojów. 
• Po czyszczeniu wytrzyj powierzchnię do sucha.
• Plamy i rozlane płyny usuwaj natychmiast, zanim 

zaschną. Użyj miękkiej, suchej ściereczki lub 
papierowego ręcznika, a następnie przemyj 
powierzchnię lekko wilgotną tkaniną.

• Do czyszczenia mebli nie stosuj:
▪ silnych detergentów, alkoholu, amoniaku, acetonu, 

środków żrących czy mleczek ściernych,
▪ nabłyszczaczy i środków natłuszczających.

• Przed pierwszym użyciem preparatu czyszczącego 
zawsze wykonaj próbę w niewidocznym miejscu.



Pielęgnacja i konserwacja

• Regularnie (co najmniej raz w miesiącu) wykonuj 
konserwację powierzchni fornirowanych, stosując 
preparaty przeznaczone do drewna, zgodnie z 
zaleceniami producenta.

• Po czyszczeniu i pielęgnacji dokładnie osusz 
powierzchnię.

• Unikaj intensywnego polerowania powierzchni. Może to 
powodować zmatowienie lub uszkodzenie struktury 
drewna.

• Unikaj nadmiernego nawilżania powierzchni; fornir to 
materiał naturalny, wrażliwy na wilgoć i zmiany 
temperatury.

Ochrona powierzchni

• Zapewnij stabilne warunki przechowywania i użytkowania 
mebli fornirowanych (wilgotność 40–60%, temperatura 
15–25°C).

• Chroń meble przed bezpośrednimi działaniami czynników 
zewnętrznych. Stosuj podkładki pod: 

• gorące naczynia (powyżej 40°C),
▪ mokre przedmioty (np. doniczki),
▪ ostre elementy, które mogą zarysować powierzchnię.

• Unikaj kontaktu z alkoholem, rozpuszczalnikami i 
kosmetykami; mogą powodować trwałe odbarwienia forniru.

• Chroń meble fornirowane przed bezpośrednim działaniem 
promieni słonecznych, grzejników i źródeł ciepła. Może to 
prowadzić do przebarwień lub wysuszenia warstwy drewna.



Lite drewno
Codzienna pielęgnacja

• Powierzchnię drewna czyść czystą miękką ściereczką 
      z naturalnych włókien np. bawełny.

Czyszczenie zabrudzeń

• Unikaj czyszczenia „na mokro”: nadmiar wody może 
powodować pęcznienie lub odkształcanie drewna.

• Dopuszczane jest używanie lekko zwilżonej, czystej ściereczki 
z mikrofibry lub bawełny.

• Do czyszczenia używaj wyłącznie preparatów przeznaczonych 
do pielęgnacji drewna, zgodnie z zaleceniami producenta.

• Środek czyszczący nanoś na ściereczkę, nie bezpośrednio na 
mebel. Unikaj szczególnie spryskiwania rantów i krawędzi 
płyt, aby zapobiec wnikaniu wilgoci pod warstwę 
wykończeniową. 

• Po czyszczeniu wytrzyj powierzchnię do sucha.
• Plamy i rozlane płyny usuwaj natychmiast, zanim zaschną. 

Użyj miękkiej, suchej ściereczki lub papierowego ręcznika, 
      a następnie przemyj powierzchnię lekko wilgotną tkaniną.
• Do czyszczenia mebli nie stosuj:

▪ silnych detergentów, alkoholu, amoniaku, acetonu,
▪ środków żrących czy mleczek ściernych,
▪ nabłyszczaczy i środków natłuszczających.

• Przed pierwszym użyciem preparatu czyszczącego zawsze 
wykonaj próbę w niewidocznym miejscu

Pielęgnacja i konserwacja

• Regularnie (co najmniej raz w miesiącu) wykonuj 
konserwację powierzchni drewnianych, stosując 
preparaty przeznaczone do drewna, które

      odżywiają i chronią jego strukturę, zgodnie 
      z zaleceniami producenta.
• Po czyszczeniu i pielęgnacji dokładnie osusz 

powierzchnię, aby nie pozostawiać wilgoci na 
drewnie. 

• Unikaj intensywnego polerowania powierzchni. Może 
to powodować zmatowienie lub uszkodzenie 
struktury drewna.

• Unikaj nadmiernego nawilżania powierzchni; sklejka 
to materiał naturalny, wrażliwy na wilgoć i zmiany 
temperatury.

Ochrona powierzchni

• Zapewnij stabilne warunki przechowywania 
      i użytkowania mebli ze sklejki 
      (wilgotność 40–60%,    temperatura 15–25°C).
• Chroń meble przed bezpośrednim działaniem 

promieni słonecznych, grzejników, lamp 
halogenowych i źródeł ciepła. Może to prowadzić do 
przebarwień lub wysuszenia sklejki oraz gwałtownych 
zmian jej wilgotności.



 
• Unikaj kontaktu z alkoholem, rozpuszczalnikami i kosmetykami; 

mogą powodować trwałe odbarwienia.
• Chroń meble przed bezpośrednimi działaniami czynników 

zewnętrznych. Stosuj podkładki pod: 
▪ gorące naczynia (powyżej 40°C),
▪ mokre przedmioty (np. doniczki),
▪ ostre elementy, które mogą zarysować powierzchnię.

Sklejka
Codzienna pielęgnacja

• Powierzchnię sklejki czyść czystą miękką 
      ściereczką z naturalnych włókien np. bawełny.

Czyszczenie zabrudzeń

• Unikaj czyszczenia „na mokro”: nadmiar wody może 
powodować pęcznienie lub odkształcanie drewna.

• Dopuszczane jest używanie lekko zwilżonej, czystej 
ściereczki z mikrofibry lub bawełny.

• Do czyszczenia używaj wyłącznie preparatów 
przeznaczonych do pielęgnacji drewna, zgodnie

       z zaleceniami producenta.
• Środek czyszczący nanoś na ściereczkę, nie bezpośrednio 

na mebel. Unikaj szczególnie spryskiwania rantów
       i krawędzi płyt, aby zapobiec wnikaniu wilgoci pod 
      warstwę wykończeniową. 
• Po czyszczeniu wytrzyj powierzchnię do sucha.
• Plamy i rozlane płyny usuwaj natychmiast, zanim zaschną. 

Użyj miękkiej, suchej ściereczki lub papierowego ręcznika, 
a następnie przemyj powierzchnię lekko wilgotną tkaniną.

• Do czyszczenia mebli nie stosuj:
▪ silnych detergentów, alkoholu, amoniaku, acetonu,
▪ środków żrących czy mleczek ściernych,
▪ nabłyszczaczy i środków natłuszczających.

• Przed pierwszym użyciem preparatu czyszczącego zawsze 
wykonaj próbę w niewidocznym miejscu.



Pielęgnacja i konserwacja

• Regularnie (co najmniej raz w miesiącu) wykonuj 
konserwację powierzchni drewnianych, stosując preparaty 
przeznaczone do drewna, które odżywiają i chronią jego 
strukturę, zgodnie z zaleceniami producenta.

• Po czyszczeniu i pielęgnacji dokładnie osusz powierzchnię, 
aby nie pozostawiać wilgoci na drewnie. 

• Unikaj intensywnego polerowania powierzchni. Może to 
powodować zmatowienie lub uszkodzenie struktury 
drewna.

• Unikaj nadmiernego nawilżania powierzchni; sklejka to 
materiał naturalny, wrażliwy na wilgoć i zmiany 
temperatury.

Ochrona powierzchni

• Zapewnij stabilne warunki przechowywania i użytkowania 
mebli ze sklejki (wilgotność 40–60%, temperatura 15–25°C).

• Chroń meble przed bezpośrednim działaniem promieni 
słonecznych, grzejników, lamp halogenowych i źródeł ciepła. 
Może to prowadzić do przebarwień lub wysuszenia sklejki 
oraz gwałtownych zmian jej wilgotności. 

• Unikaj kontaktu z alkoholem, rozpuszczalnikami 
      i kosmetykami; mogą powodować trwałe odbarwienia.
• Chroń meble przed bezpośrednimi działaniami czynników 

zewnętrznych. Stosuj podkładki pod: 
▪ gorące naczynia (powyżej 40°C),
▪ mokre przedmioty (np. doniczki),
▪ ostre elementy, które mogą zarysować powierzchnię.



Linoleum
Codzienna pielęgnacja

• Czyść powierzchnię czystą, miękką ściereczką z mikrofibry lub 
bawełny, lekko zwilżoną mieszaniną wody i łagodnego środka 
czyszczącego o pH zbliżonym do 7 (np. delikatny płyn do 
naczyń lub neutralne mydło).

• Środek czyszczący nanoś na ściereczkę, nie bezpośrednio na 
powierzchnię mebla. W ten sposób ograniczysz  ryzyko 
powstawania zacieków i przebarwień. 

• Po czyszczeniu przetrzyj powierzchnię ściereczką zwilżoną 
czystą wodą, aby usunąć resztki detergentu, a następnie 
wytrzyj ją do sucha miękką ściereczką. Unikaj pozostawiania 
wilgoci na powierzchni mebli, szczególnie przy ich 
krawędziach i łączeniach.

• Przed pierwszym użyciem nowego preparatu czyszczącego 
wykonaj próbę w niewidocznym miejscu, aby wykluczyć 
możliwość powstania odbarwień lub zmian połysku.

Czyszczenie 

• Unikaj długotrwałego kontaktu z wodą stojącą i silnych 
zabrudzeń. 

• Rozlane płyny usuń jak najszybciej za pomocą czystego, 
białego ręcznika papierowego lub bawełnianej ściereczki.         
Nie dopuszczaj do zaschnięcia plam.

• Plamy usuwaj natychmiast, stosując się do zaleceń z sekcji 
„Codzienna pielęgnacja”. 

• Do czyszczenia nie stosuj:
▪ silnych detergentów, środków o wysokiej zasadowości lub 

kwasowości, wybielaczy i środków żrących,
▪ alkoholu, amoniaku, acetonu oraz innych agresywnych 

rozpuszczalników, które mogą uszkodzić lub odbarwić 
linoleum,

▪ uniwersalnych nabłyszczaczy i środków 
            natłuszczających, które nie są przeznaczone 
            do linoleum meblowego,

▪ środków i akcesoriów o właściwościach ściernych 
             (np. mleczek, past, proszków, druciaków, 
             twardych gąbek); mogą one zarysować, zmatowić lub 
              punktowo przeszlifować powierzchnię.
• Uporczywe przebarwienia (np. po tuszu, markerach) usuwaj 

(wyjątkowo) za pomocą terpentyny lub innego łagodnego 
rozpuszczalnika olejowego, naniesionego w minimalnej ilości 
na miękką ściereczkę.

• Zawsze:
▪ wykonaj próbę w niewidocznym miejscu,
▪ pracuj na małym obszarze, bez silnego tarcia,
▪ po zakończeniu czyszczenia natychmiast przetrzyj 

powierzchnię czystą wodą i dokładnie wytrzyj ją do sucha

Pielęgnacja i konserwacja

• Regularnie (np. raz w miesiącu lub zgodnie z obciążeniem 
mebla) wykonuj pielęgnację powierzchni, stosując 
dedykowane środki do czyszczenia i konserwacji linoleum 
meblowego zalecane przez producenta materiału lub mebla 
(np. preparaty typu „desktop maintainer” / „linoleum care”, 
oparte na środkach pH-neutralnych).

• W przypadku intensywnego użytkowania dopuszczalne jest 
nałożenie cienkiej warstwy specjalistycznego środka 
ochronno-pielęgnacyjnego do linoleum, który tworzy delikatną 
warstwę ochronną i zwiększa odporność na zabrudzenia. 
Zawsze postępuj zgodnie z instrukcją producenta.

• Po każdym czyszczeniu lub zabiegu pielęgnacyjnym przetrzyj 
powierzchnię suchą, czystą ściereczką, aby usunąć nadmiar 
środka i zapobiec powstawaniu smug.



Ochrona powierzchni:

• Zapewnij stabilne warunki przechowywania i użytkowania 
mebli z linoleum:

• wilgotność względna powietrza ok. 40–60%,
• temperatura otoczenia ok. 15–25°C.
• Chroń meble przed bezpośrednim działaniem promieni 

słonecznych, grzejników, lamp halogenowych i innych źródeł 
ciepła. Długotrwałe przegrzewanie może powodować 
przebarwienia, wysuszenie lub odkształcenia materiału.

Unikaj kontaktu z:
• substancjami barwiącymi (np. atrament, markery, 

kosmetyki, kawa, herbata, wino); w razie zabrudzenia 
usuń plamy natychmiast,

• alkoholem, rozpuszczalnikami, wybielaczami oraz 
środkami silnie alkalicznymi; mogą one trwale uszkodzić 
lub odbarwić linoleum.

• Chroń mebel przed bezpośrednim działaniem czynników 
mechanicznych i termicznych. Stosuj podkładki pod:

• gorące naczynia (szczególnie powyżej ok. 40–50°C),
• mokre przedmioty (np. doniczki, kubki, wazony), aby 

zapobiegać zawilgoceniu krawędzi i fug,
• ostre i twarde elementy, które mogą zarysować 

powierzchnię (metalowe podstawki, naczynia o 
szorstkim spodzie, narzędzia).



Codzienna pielęgnacja

• Czyść powierzchnię czystą, miękką ściereczką z mikrofibry lub 
bawełny, lekko zwilżoną mieszaniną wody i łagodnego środka 
czyszczącego o pH zbliżonym do 7 (np. delikatny płyn do 
naczyń lub neutralne mydło).

• Środek czyszczący nanoś na ściereczkę, nie bezpośrednio na 
powierzchnię mebla. W ten sposób ograniczysz  ryzyko 
powstawania zacieków i przebarwień. 

• Po czyszczeniu przetrzyj powierzchnię ściereczką zwilżoną 
czystą wodą, aby usunąć resztki detergentu, a następnie 
wytrzyj ją do sucha miękką ściereczką. 

• Przy codziennym użytkowaniu zaleca się delikatne wycieranie 
kurzu na sucho lub wilgotno, zamiast silnego szorowania.

Tworzywo sztuczne 

Czyszczenie

• Unikaj długotrwałego kontaktu z wodą stojącą i silnych 
zabrudzeń
▪ Rozlane płyny (woda, napoje, sosy, środki chemiczne) usuń 

jak najszybciej za pomocą czystego ręcznika papierowego 
lub miękkiej ściereczki. Nie dopuszczaj do zaschnięcia plam.

▪ Świeże zabrudzenia wystarczy usunąć wodą
            z łagodnym detergentem i miękką ściereczką; 
           po czyszczeniu powierzchnię spłucz czystą 
            wodą i osusz.

         ich stosowanie. W przypadku większości tworzyw 
         mogą one   powodować pęknięcia, zmiękczenie 
        lub trwałe odbarwienia.

▪ uniwersalnych nabłyszczaczy, politur i środków 
natłuszczających, które nie są przeznaczone specjalnie do 
tworzyw sztucznych. Mogą zostawiać tłusty 

            film i przyciągać brud.
▪ środków i akcesoriów o właściwościach ściernych (mleczek, 

past, proszków, druciaków, twardych gąbek, papieru 
ściernego). Mogą one powodować zarysowania, zmatowienie

            i miejscowe przeszlifowanie powierzchni, szczególnie 
            na połyskliwych i przezroczystych plastikach (np. PC, akryl).

• Do czyszczenia nie stosuj:
▪ silnych detergentów i środków o wysokiej zasadowości lub 

kwasowości, wybielaczy chlorowych, środków żrących (mogą 
powodować matowienie, pęknięcia naprężeniowe lub 
odwarstwienia powłok).

Trudniejsze przebarwienia:

• Uporczywe plamy (np. po długotrwale pozostawionym brudzie, 
lekkich śladach po gumie, itp.) staraj się usuwać stopniowo, 
zaczynając zawsze od:
▪ łagodnego detergentu,
▪ dłuższego namoczenia plamy (wilgotna ściereczka przyłożona 

na kilka minut),
▪ delikatnego, powtarzanego przecierania.

• Jeżeli producent mebla lub materiału dopuszcza użycie 
łagodnych środków specjalistycznych do tworzyw sztucznych (np. 
dedykowane preparaty do czyszczenia plastików), stosuj je ściśle 
według instrukcji, zawsze po wcześniejszej próbie

       w niewidocznym miejscu.
• Po użyciu jakiegokolwiek środka „mocniejszego” niż woda 
      z delikatnym detergentem bezwarunkowo 
      spłucz powierzchnię czystą wodą i wytrzyj do sucha.

▪ alkoholu, acetonu, rozcieńczalników nitro, 
benzyny ekstrakcyjnej, chlorowanych 
rozpuszczalników oraz innych agresywnych 
rozpuszczalników organicznych, chyba że 
producent danego mebla wyraźnie dopuszcza 



Pielęgnacja i konserwacja

• Do regularnej pielęgnacji stosuj łagodne, pH-neutralne środki 
czyszczące przeznaczone do tworzyw sztucznych lub ogólnego 
użytku domowego, zgodnie z zaleceniami producenta.

• W przypadku mebli o wysokim połysku lub z przezroczystych 
tworzyw (np. poliwęglan, akryl) stosuj środki przeznaczone do 
powierzchni delikatnych, aby zminimalizować ryzyko zarysowań 
i mikropęknięć.

• Unikaj nakładania warstw „nabłyszczaczy” niewiadomego 
pochodzenia. Zamiast tego dbaj o regularne, delikatne 
czyszczenie oraz dokładne osuszanie powierzchni.

• Po każdym myciu lub zabiegu pielęgnacyjnym usuń nadmiar 
środka i wilgoci, aby zapobiec powstawaniu smug,

       zacieków i osadów.

• Chroń meble przed bezpośrednim działaniem 
czynników mechanicznych i termicznych. Stosuj 
podkładki pod:
▪ gorące naczynia, czajniki, garnki,
▪ mokre przedmioty (doniczki, kubki, wazony),
▪ ostre i twarde elementy (metalowe akcesoria, 

naczynia o szorstkim spodzie, narzędzia), które 
mogą zarysować lub wgniatać powierzchnię.

• Nie siadaj / nie stawaj na elementach, które nie są do 
tego przeznaczone (np. oparcia, cienkie półki); 
nadmierne obciążenia punktowe mogą prowadzić do 
pęknięć lub trwałych odkształceń.

Ochrona powierzchni

• Zapewnij stabilne warunki przechowywania i użytkowania
      mebli z tworzyw:

▪ unikaj skrajnych temperatur (zarówno bardzo niskich, 
            jak i bardzo wysokich),

▪ nie pozostawiaj mebli w zamkniętych, przegrzewających się 
przestrzeniach (np. bezpośrednio przy grzejniku, pod niską 
szybą wystawioną na pełne słońce).

• Chroń powierzchnie przed bezpośrednim, długotrwałym 
nasłonecznieniem oraz bliskim sąsiedztwem źródeł ciepła 
(grzejniki, piece, lampy halogenowe). Może to powodować 
odbarwienia, deformacje lub spadek wytrzymałości tworzywa.

• Unikaj kontaktu z:
▪ substancjami silnie barwiącymi (atrament, markery, kosmetyki 

kolorowe, kawa, herbata, wino, przyprawy),
▪ agresywnymi chemikaliami (rozpuszczalniki, kleje 

rozpuszczalnikowe, środki do usuwania farb, wybielacze, silne 
zasady).W razie kontaktu natychmiast usuń substancję z 
powierzchni według zasad opisanych w sekcji „Czyszczenie”.



Meble zewnętrzne                                                                                              

Metale do użytku zewnętrznego 

• Meble stalowe, ocynkowane i malowane proszkowo to 
trwałe, odporne na warunki atmosferyczne konstrukcje. 
Jednak mimo wysokiej odporności na promieniowanie UV, 
deszcz, 

      wilgoć i wahania temperatur, mogą być wrażliwe
      na zarysowania i utlenianie.
• Powierzchnia pokryta jest farbą przeznaczoną do użytku 

zewnętrznego: odporną na promieniowanie UV, wilgoć, wiatr 
oraz zanieczyszczenia powietrza.

• Do codziennego czyszczenia używaj mieszaniny wody 
      i mydła. Czyść wilgotną, miękką ściereczką, 
      następnie wytrzyj do sucha.
• Nie stosuj twardych szczotek, druciaków ani środków 

ściernych, które mogą uszkodzić powłokę lakierniczą.
• W przypadku zarysowania lub uszkodzenia farby należy 

niezwłocznie oczyścić powierzchnię z rdzy i zabezpieczyć ją 
lakierem zaprawowym, aby zapobiec korozji. 



Tworzywo sztuczne do użytku zewnętrznego 

• W meblach zastosowano tworzywa sztuczne odporne na 
promieniowanie UV, deszcz, wilgoć i mróz.

• Unikaj kontaktu z substancjami barwiącymi (np. tusz, kawa, 
wino), które mogą powodować trwałe przebarwienia.

• Nie stosuj alkoholu, rozpuszczalników, wybielaczy ani silnych 
detergentów. Mogą one powodować matowienie, deformacje 
lub pękanie powierzchni.

• Do czyszczenia używaj miękkiej, wilgotnej ściereczki z 
bawełny lub mikrofibry.

• Po czyszczeniu przemyj powierzchnię czystą wodą i wytrzyj 
do sucha.

• Konserwację wykonuj co najmniej raz w miesiącu, stosując 
środki przeznaczone do pielęgnacji tworzyw sztucznych.

• Stosuj jedynie delikatne środki myjące o neutralnym pH (np. 
mydło lub łagodny płyn do naczyń).

• W okresach długotrwałych opadów lub mrozów przechowuj 
meble pod zadaszeniem lub stosuj pokrowce ochronne, aby 
ograniczyć zabrudzenia i przyspieszone starzenie materiału.

• Nie używaj myjek wysokociśnieniowych ani szczotek o 
twardym włosiu. Mogą one uszkodzić powierzchnię i naruszyć 
warstwę ochronną mebli.



Tapicerka do użytku zewnętrznego

•  Poduszki i tapicerowane elementy wykonane są z tkanin 
przeznaczonych do użytku zewnętrznego, odpornych na wilgoć 
i promieniowanie UV.

• Nie pozostawiaj poduszek na zewnątrz podczas deszczu. 
Przechowuj je w suchym miejscu.

• Aby oczyścić lub odświeżyć poduszki, zdejmij je z siedziska
      i oczyść zgodnie z zasadami pielęgnacji mebli tapicerowanych.
• Dla zwiększenia odporności na wodę i zabrudzenia można 

okresowo stosować impregnat do tkanin outdoorowych, 
zgodnie z zaleceniami producenta. 

Przechowywanie mebli zewnetrznych: 

• Meble zewnętrzne są odporne na warunki atmosferyczne, 
jednak aby wydłużyć ich trwałość, nie należy narażać ich na 
długotrwałe działanie deszczu, śniegu ani wody stojącej.

• Poza sezonem zaleca się przechowywanie mebli w suchym, 
przewiewnym pomieszczeniu lub zabezpieczenie ich 
oddychającym pokrowcem ochronnym.

• Unikaj kontaktu nóg mebli z mokrym podłożem (np. trawą lub 
ziemią); może to prowadzić do korozji.

• Z biegiem czasu powierzchnie metalowe i z tworzyw 
sztucznych mogą delikatnie zmatowieć lub zmienić odcień. 
Jest to naturalny proces starzenia materiału.

• •W celu dodatkowej ochrony zaleca się okresowe 
zabezpieczanie powierzchni ochronnym woskiem lub 
pokrowcem.


